

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (5421)

Суббота, 29 мая 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Упростить и удешевить управляемый аппарат

ТРЕБОВАНИЕ, предъявленное генеральному Сталину в первоманском Плане ко всем учреждениям — работать слажено и чисто, — обязывает их руководителей изо дня в день следить за тем, чтобы управляемый аппарат был на уровне задач, выдвигаемых обстановкой военного времени. Оперативность, гибкость, мобильность, инициативность — без этих качеств невозможны успехи любого производственного коллектива. Эти же качества должны сопутствовать деятельности каждого советского учреждения.

На собрании в 1926 году товарищ Сталин говорил: «Нужно, чтобы каждый рабочий, каждый честный крестьянин помогал партии и правительству проводить в жизнь режим экономии, бороться с расхищением и распылением государственных резервов... оздоровлять и удешевлять наш государственный аппарат». Слова эти приобретают особую актуальность сейчас, когда со всей остройкой должен быть поставлен вопрос об упрощении и удешевлении управляемого аппарата.

Государство затрачивает на содействие управляемому аппарату немалые средства. В дни войны, когда советский народ стремится работать с удвоенной энергией, есть все возможности добиться серьезной экономии этих средств. Но насчитываются еще немало случаев, когда аппарат того или иного учреждения, функции которого в военное время сократились, не только остались в прежних размерах, но даже расширились без всяких причин. Это расходуются государственные средства, не говоря уже о том, что разумание аппарата может в нормальной работе учреждения, а, значит, и связанных с ним органов.

В системе Ростехнадзора Наркомата текстильной промышленности РСФСР есть три обитые базы: Новоселовская, Сарацкая и Приволжская, каждая из которых обслуживает только одно предприятие. Ни одна из этих баз не имеет ни своего транспорта, ни своих складских помещений. Отгрузка товаров производится из фабричных складов на фабричном же транспорте. Разработка базы, которой, кстати, есть свой отдел.

Таким образом, вся деятельность рабочников баз, по существу, сводится к выполнению счетов на отгруженную продукцию. Но ведь эту несложную функцию может производить сама фабрика, на которой, кстати, есть свой отдел.

Вопрос о таком положении Ростехнадзора — почему равнодушно относится к расточительному расходованию государственных средств Наркомата текстильной промышленности РСФСР? Неужели их руководители не понимают, что существование этих баз, удорожая аппарат, в то же время отрицательно влияет на своеобразную отработку с предприятий готовой продукции?

(Передовая «Правды» от 28 мая).

Пленум Охинского горкома ВКП(б)

ОХА, 28 мая (КрайТАСС). Состоялся очередной пленум Охинского горкома ВКП(б). С докладом по первому вопросу — о подготовке нефтепромыслов и предприятий города к зиме — выступил управляющий трестом «Сахалиннефть» тов. Иванов. Он подробно ознакомил участников пленума с планом предстоящих работ.

Пленум наметил конкретные меры по осуществлению этого плана, в том числе намечено исполь-

СОВМЕЩЕНИЕ ПРОФЕССИЙ

ГОРОД Н., 27 мая. (КрайТАСС). В цехах Энзикского завода все шире развертывается движение за совмещение профессий. Оно уже дает оптимальные результаты. Так, в цехе, руководимом Запесевым, на блоке работают 4 человека. Аспицкий загвоздки со своим подручным Бахтамаевым освоил профессии своих товарищей, и сейчас они в полной мере выполняют все операции, которые еще недавно делались четырьмя рабочими. Дневные задания Запесевым и Бахтамаевым выполняются на 140—150 процентов.

Капеллан Константин со своим подручным Козловым также вдвое работает за четырех.

Совмещение профессий приводит к высвобождению значительного количества рабочих для других работ. Толь-

МОЛОДЫЕ МЕТАЛЛУРГИ

Молодые прокатчики Амурстали, учащиеся школы ФЗО, работающие в группе мастера Петра Середы, обязаны выдать в мае на 100 тонн стали больше, чем предусмотрено планом. Фабрикучики Тарасов, Гончарук, Иванчинин и Курботов горячо взялись за дело. Сейчас они выполняют работу квалифицированных прокатчиков седьмого разряда. С первых дней марта группа Середы вырабатывает по три нормы. Майское задание ею уже выполнено. К концу месяца молодые прокатчики выдали сверх плана 150 тонн стали. Соревнуется в этом месяце тройной выработки. Группа мастера Середы соревнуется с brigatой слесарей мастера Золоту-

РЫБАКИ КАМЧАТКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ МАЙСКИЙ ПЛАН

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 28 мая (КрайТАСС). Государственные предприятия рыбной промышленности Камчатки 27 мая досрочно завершили майский план добчи и обработки рыбы. Самоотверженно работают в эти дни рыбаки Олюторского комбината, перевыполнившие в девять с лишним раз майский план. Караганский комбинат дал 706 процентов майского задания.

Улучшить работу тракторов это главное условие быстрейшего завершения сезона

TRACTORIST NIKITA POPOV ZASCHEL ZA SEMENU 203 GENTARO

СТАЛИНСКОЕ (Еврейская автономная область), 28 мая. (По телеграфу). Замечательного успеха добился на днях тракторист второго отделения Биробиджанского зерносовхоза Никита Попов. В течение одной смены он засеял 203 гектара сои, при норме 80 гектаров.

Попов работал на тракторе ЧТЗ-диэль, имея на одном крюке пять сеялок. Высокой производительности ему удалось достигнуть благодаря бесперебойной работе машины. В течение всего дня его трактор не имел ни одной вынужденной остановки, до минимума было сокращено время на заливку водой и горючим, вследствие задержек производились замены семян в сеялках.

Тракторист-стахановец лицо обязательство заключить постигнутую высокую выработку.

В. УЛИЦКИЙ. Начальник политотдела Биробиджанского совхоза.

Список колхозов

засевших сверх плана гектары в фонде обороны и помощи колхозам, пострадавшим от немецких захватчиков

ТАМБОВСКИЙ РАЙОН

57. «ВТОРАЯ ПРИАМУРСКАЯ» (председатель колхоза тов. Чиркунов). Посевно сверх плана два гектара, посажено пшеницы и посажено один гектар ячменя.

СЕРЫШЕВСКИЙ РАЙОН

58. «ДРУЖНЫЙ ТРУД» (председатель колхоза тов. Черноморец). Посевно сверх плана пять гектаров пшеницы и посажено два гектара картофеля.

РАЙОН ИМЕНИ ЛАЗО

59. «КРАСНОГВАРДЕЦ» (председатель колхоза тов. Панарин). Посевно сверх плана погектарно пшеницы.

60. «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» (председатель колхоза тов. Климченко). Посевно сверх плана один гектар пшеницы и один гектар ячменя.

61. «КРАСНАЯ НИЯ» (председатель колхоза тов. Гоголев). Посевно сверх плана один гектар пшеницы и посажено 0,10 гектара овощей.

ШИМАНОВСКИЙ РАЙОН

62. «НОВАЯ СЕМЬЯ» (председатель колхоза тов. Зорькин). Посевно сверх плана один гектар картофеля.

КУБЫШЕВСКИЙ РАЙОН

63. «ФАНЕК ИЛЬИЧА» (председатель колхоза тов. Медов). Посевно сверх плана 15 гектаров.

СИДЛОВИЧЕСКИЙ РАЙОН

64. «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ КОЛХОЗНИК» (председатель колхоза тов. Костяев). Посевно сверх плана два гектара картофеля.



Стахановская тракторная бригада колхоза имени Чкалова, Тамбовского района, Амурской области, за первые 15 календарных дней перевыполнила задание на 85 гектаров мягкой пшеницы и сэкономила 330 килограммов горючего. На снимке (слева направо): Н. И. Гудим, В. С. Пономаренко, В. Г. Бодорин и Н. С. Челец.

ПЕРЕДОВЫЕ ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ ЕРКОВЕЦКОЙ МТС

БЛАГОДЕТЕЛЬСК, 28 мая. (КрайТАСС). Городские показатели в работе добились тракторные бригады Ильи Бобко и Ивана Борбо, работающие в крупнейшем колхозе Ерковецкой МТС — «Красный партизан».

Бригада Ильи Бобко первой выполнила план сева пшеницы, засев 700 гектаров. Семь трактористов из одиннадцати получили дополнительную оплату за перевыполнение задания в первые пятнадцать календарных дней массового сезона. Тракторист Алексей Диленко, Иван Потапенко, Валентин Ходус, Алексей Бозуля и другие ежедневно перевыполняют нормы нахлыты, боронования и сева.

С первого дня перевыполняют норму большинство трактористов и бригады Ивана Борбо. Лучшим показателем добился старший тракторист Яков Дмитриенко со сменщиками Елизой Третьяк. Они перевыполнили на своем тракторе более 600 гектаров мягкой пшеницы.

в колхозе, а за ускорителем приложась просыпать вторично в мастерскую.

Прицепников в бригаде тов. Шведа совсем не вылезали, света для ночной нахлыты нет. Это же не работа, а изненадательство. А руководители МТС пытаются вечно вину за плохие дела взыскавшими исключительно на тов. Шведа.

Да и в других тракторных бригадах МТС нет никакого порядка. В том же колхозе имени Негруна ни в одной бригаде нет графика работ. Люди не знают, за что им конкретно бороться сегодня. Дисциплина среди трактористов и бригадиров расслаблена.

Показателем такой пример. МТС от большинства бригадиров не получала сводки о работе машин за день. И вот руководители МТС ввели таинственный порялок: каждый возил, приезжал за горючим, должен привезти сводку, а если не привез ее, не получит горючего. Уже были два случая в колхозе имени Негруна и один случай в колхозе имени «Красный партизан», когда возчиков за 15 километров от границы обратили без горючего.

Довольно странная мера воздействия!

А вот такие факты, когда в колхозах «Зарево» и «Красный партизан», да и других, многие трактористы приступают к работе только в 9 часов утра, остаются вне поля зрения дирекции и полиграфии.

В Средне-Бельской МТС не видно никаких изменений в лучшем. Руководители МТС своей беспорочностью и безнадзорностью преступно затягивают весенний сев.

А. ПОПОВ.

В Средне-Бельской МТС без перемен

Получив открытое письмо колхозники завода имени Кагановича с предложением соревноваться в начальник политотдела тов. Кашинин. Речь идет о том, что до назначения тов. Шепелайкова в МТС три месяца не было директора, а до тов. Жимеречкина сменилось пятеро старших механиков. Но тт. Шепелайков и Жимеречкин работают уже скоро после поступления тов. Шведа, и пора им прекратить кивать на своих предшественников, а полностью взять на себя ответственность за все те безобразия, которые по их вине творятся в МТС.

Вот как, например, здесь используют помощь шефов. Стахановцы засевают зерновых. Шведа, работающего ранее механиком, руководители МТС поставили в самую отсталую бригаду в колхозе имени Негруна. Тов. Швед не испугался трудностей, и возглавил бригаду. Но что он может сделать, если из шести тракторов, закрепленных за бригадой, ему дали только два. Остальные четыре оставили в мастерской на ремонт. Наконец, во второй половине марта пришло еще два трактора, составляя теперь четырьмя тракторами.

Может быть, МТС окажут недостаточную помощь работе? Нет, шефы добросовестно выполнили все, что они обязаны, и даже больше, чем обещали. Да и 10 тонн кузнецкого угля, по портфельным группам в тракторах СТЗ-НАТИ, одна блока для «Универсалов», много запасных частей, инструментов. С тов. Кагановича пришла бригада из шести трактористов, работавших четырьмя опальных тракторами, бригадиром тов. Шведом и машинистом Кагановича. Помогают МТС и другие организации. А ведь в целом по МТС пережог составляет более четырех тонн.

Может быть, МТС окажут недостаточную помощь работе? Нет, шефы добросовестно выполнили все, что они обязаны, и даже больше, чем обещали. Да и 10 тонн кузнецкого угля, по портфельным группам в тракторах СТЗ-НАТИ, одна блока для «Универсалов», много запасных частей, инструментов. С тов. Кагановича пришла бригада из шести трактористов, работавших четырьмя опальных тракторами, бригадиром тов. Шведом и машинистом Кагановича. Помогают МТС и другие организации. А ведь в целом по МТС пережог составляет более четырех тонн.

Не отличается мастерской и темпами в выполнении тех заданий, которые поступают от бригад. Но та же бригада тов. Шведа последние три месяца не ремонтирует, не отремонтирует, то есть не приводит в порядок тракторы, бригадиром которых является тов. Швед. Тогда же ремонтируют ровно пять стука. А когда его пустили в борьбу, то оказалось, что он может сделать, что не может ни один тракторист.

В мастерской, которую тов. Шведа ввел в эксплуатацию, в течение трех месяцев не ремонтируют тракторы, бригадиром которых является тов. Швед. Тогда же ремонтируют ровно пять стука. То же самое случилось с бригадой, которую тов. Швед ввел в эксплуатацию в мастерской на ремонт тракторов. Тогда же ремонтируют ровно пять стука. То же самое случилось с бригадой, которую тов. Швед ввел в эксплуатацию в мастерской на ремонт тракторов. Тогда же ремонтируют ровно пять стука.

Вот такие факты, когда в колхозах «Зарево» и «Красный партизан», да и других, многие трактористы приступают к работе только в 9 часов утра, остаются вне поля зрения дирекции и полиграфии.

В Средне-Бельской МТС не видно никаких изменений в лучшем. Руководители МТС своей беспорочностью и безнадзорностью преступно затягивают весенний сев.

П. ВАВКИН.

Заведующий отделом крестьянской молодежи краикома ВАКСМ.

Хорошая инициатива биробиджанских комсомольцев

Комсомольцы колхозов Биробиджанского района проявляют хорошую инициативу. Они вместе с работниками животноводства взялись за посев корне-клубней плодов для колхозного скота.

В селе Ерофеево комсомольцы колхоза имени Киррова, вместе с работниками фермы, засевают прифермский участок. Руководство этим делом поручено учительнице-комсомолке тов. Бахман. Уже посеяно три гектара тыквы. Для обработки посевов на прифермском участке выделена бригада учащихся местной неполной средней школы из восемь человек. Эта бригада будет работать на участке весь сезон, вилот на уборке урожая.

В колхозе им. Кагановича комсомольцы поселяют старший механик тов. Жимеречкин. Такого же мнения придерживается и начальник политотдела тов. Кашинин. Речь идет о том, что до назначения тов. Шепелайкова в МТС три месяца не было директора, а до тов. Жимеречкина сменилось пятеро старших механиков. Но тт. Шепелайков и Жимеречкин работают уже скоро после поступления тов. Шведа, и пора

